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Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Charakterystyczna granica plastycznosci stali zbrojeniowej wynoszaca 395 MPa dotyczy stali klasy
Charakterystvczne i obliczeniowe granice plastycznosci

A Al oraz wytrzymalosdci poszczegolnych klas stali
B. A Klasa Granica plastycznogci [MPa] Wytrzymalosé
C. A stali Charakterystyczna | Obliczeniowa charal.(terys:tyczna =8
D A-IIIN rozcigganie [MPa]
A-0 220 190 300
A-1 240 210 265/320
A-II 355 310 430
A-IIT 395/400/410 350 440/530/550
A-LIL N 490,500 420 550/590

Zadanie 2.

Przedstawiony na rysunkach pret zbrojeniowy wykonany jest ze stali klasy

» n JETCTCTC

B
C. A-I e
D

] T ) ) ) )
A-TI1 \_ ,__/'/ | // \4// __‘__//

Zadanie 3.
Litera Y w oznaczeniu gatunku stali St3SY wskazuje na to, ze stal jest
spawalna.

zebrowana.
nieuspokojona.

ocawp

potuspokojona.

Zadanie 4.

Do przewozu na plac budowy pretéw zbrojeniowych o dlugo$ci powyzej 12 metrow nalezy uzyé

A. ciagnika siodtowego.

B. przyczepy dluzycowe;.
C. samochodu cigzarowego.
D. wywrotki samochodowe;.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiajgcym zbrojenie stupa uzwojonego strzatkami wskazano

A. uzwojenie.

B. strzemiona.

C. prety nosne.

D. prety montazowe.
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Zadanie 6.
650 650

100 | / ] 100
135 300
uf 2900

Wyniiary podano w mm

Wydluzenie pretow stalowyeh wskutek giecia [em]

(fragment)
Srednica preta Kat odgiecia
[mom] 180° 90° 45°
12 1,5 1,0 0.5
14 2,0 1,5 0.5
16 2,5 1,5 0.5
20 3,0 1,5 1.0

W oparciu o zamieszczong tabelg do wykonania przedstawionego na rysunku elementu zbrojenia potrzebny

jest pret @16 o dhugosci

A, 5000 mm
B. 4980 mm
C. 4960 mm

D. 4950 mm
Zadanie 7.

Srednice i masy pretow zbrojeniowych

Srednica

8 10 12 14 16 18 20 22
preta
Masa
0,222 0,395 | 0,617 | (0,588 1,21 1,58 2 247 2,98

|kg/m]

Na podstawie zamieszczonej tabeli oblicz mas¢ 14 pretow zbrojeniowych @12 o dlugosci 4 metry kazdy.

A.  0.888kg
B. 3,552kg
C. 12432kg
D. 49.728 kg
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Zadanie 8.
Zestawienie stali zbrojeniowej
(fragment)
Nr | Srednica | Iloé¢ Dhugos¢ Masa A-0 St0S A-TIT 34GS
preta pretla prelow  preta preta | Dlugosé | Masa | Dlugos¢ | Masa
[mm] [mm] [szt.] [m] [kg] taczna | tgczna | taczna | taczna
[m] [kel [m] [kgl
© 1 20 4 3,00 7,41 - - 29,64
% 2 10 3 3,00 1,85 - - 5,55
A3 6 21 L60 036 7,46 = -

Do wykonania zbrojenia nosnego belki nalezy zastosowa¢ prety @20, Na podstawie zamieszczone] tabeli

oblicz dhugos¢ catkowitg uzytych pretow.

A 3,00 m
B. 4,00 m
C. 9.00 m
D. 12,00m
Zadanie 9.

Ktére urzadzenie nalezy zastosowa¢ do wykonania mieszanki betonowej, aby mieszanie skladnikow
odbywalo si¢ przede wszystkim z wykorzystaniem sity grawitacji?

A. Mieszadlo elektryczne,

B. Mieszadlo magnetyczne.
C. Betoniarke przeciwbiezng.
D. Betoniarke wolnospadowa.
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Zadanie 10.
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Narzedzie przeznaczone do cigcia duzej ilosci stali zbrojeniowej o Srednicy przekraczajgcej 20 mm
przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

Zadanie 11,

Przygotowanie i montaz zbrojenia konstrukcji
Wyeiag z KNR 2-02  Tablica 0290

Naklady na 1 tong zbrojenia

Rodzaje zawodéw, Jedn. mia Element budynku i budowli
materialow i maszyn ) . Prety gladkie | Prety Zebrowane
Zbrojarze-grupa II r-g 35,72 42,88

Na podstawie Katalogu Nakladow Rzeczowych oblicz, ile wyniesie wynagrodzenie zbrojarza za
przygotowanie i montaz zbrojenia o masie 250 kg wykonanego ze stali klasy A-III, jezeli koszt 1 r-g wynosi

30,00 z1?
A. 267,90 zt
B. 321,60zt
C. 53580zt
D. 643,20 zt
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Zadanie 12.
Zestawienie stali zbrojeniowej
Dlugos¢ pretow
Numer| Srednica | Dhugosé Liczba pretow I.iczh% I,icz])a [m]
w | elemencie | elementow pretow Stal
prefa | preta[mm] | pretalm] [szt.] [szt.] [szt.] A-0 A-TII
06 ©10
1 6 1,18 20 8 160 188.8
2 10 2,98 4 ] 32 95,36
3 10 3,28 4 8 32 104,96
Laczna dlugo$¢ pretow [m]  188.8 | 200,32
Masa jednostkowa pret [kg/m| 0,222 0,617
Masa pretow sredmicami [ke] 41,91 | 123,60
Masa ogotem [kg] 165,51

Ile wyniesie koszt zakupu pretow zbrojeniowych o S$rednicy ©10 do wykonania zbrojenia zgodnego
z przedstawionym zestawieniem, jezeli cena 1 kg tej stali wynosi 3,00 zt?

A, 125,73 zt
B. 286.08 zt
C. 314,88 zt
D. 370,80 zt
Zadanie 13,

Do wykonania zbrojenia stupow zelbetowych potrzeba 10 ton stali A-0. Oblicz caltkowity koszt stali wiedzac,
ze 100 kg tej stali kosztuje 250,00 zt.

A. 250,00 zt
B. 2 500,00 zt
C. 25000,00 zt
D. 250 000,00 zt

Zadanie 14,

Ilu pracownikow potrzebnych jest do wykonania zbrojenia w ciggu 3 o$miogodzinnych zmian roboczych,
jesli naktad robocizny wynosi 192 r-g?

A. 6 pracownikow.
B. 7 pracownikow.
C. 8 pracownikow.
D. 9 pracownikow.

Zadanie 15.
Na rysunku przekroju belki wspornikowej cyfra 1 oznaczono prety

A

A. nosne, / j \:.;

B. pomocnicze. =
C. rozdzielcze.

D. montazowe.
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Zadanie 16.

Mieszanka betonu zwyklego C16/20 w warunkach przecietnych; cement 32,5
Naklady na 1 m* mieszanki betonowej Wycigg z KNR 2-02 Tablica 1708

. . Jedn. Konsystencja
Rodzaj materialu miary | wilgotna | gestoplastyczna | plastyczna
Cement portlandzki 32,5 t 0.249 0,296 0,337
Piasek do betonow zwyklych n’ 0.475 0,452 0,431
Zwir do betonéw zwyklych m’ 0.818 0,778 0,742
Woda n’ 0,197 0,234 0,267

Ile wody, zgodnie z danymi podanymi w tabeli zamieszczonego Katalogu Nakladow Rzeczowych, nalezy
przygotowaé do wykonania 44 m’® mieszanki betonowej o konsystencji plastycznej?

A. 8,668 m’

B. 10,296 m’
C. 11,748 m’
D. 14,828 m®

Zadanie 17.

lle zgodnie z danymi zawartymi w tabeli Katalogu Naktadéw Rzeczowych, wynosza koszty robocizny
poniesione na wytworzenie 7 m’ betonu dla lawy prostokatnej o szerokosci 65 cm, jezeli stawka za 1 1-g

robotnika wynosi 15,00 zt, a betoniarza 25,00 z1? Lawy fundamentowe befonowe
Naklady na 1 m® belonu  Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0201
A. 358,05zt Lawy prosivkaine
B. 38745zt v B vy Szerokosé w m
C. 418,95z R I 0,6 | do08 do13 | ponad13
D. 46935zt Betoniarze | g | 0,72 | 072 072 0,72
Robotnicy 1-g 3,27 2,79 2.49 2,21

Zadanie 18.

Zgrzewanie punktowe pretow zbrojenia powinno odbywac si¢ pomiedzy dwiema

A.  wigzkami.

B. dzwigniami.
C. elektrodami.
D. zgrzewarkami.

Zadanie 19,

Jezeli podczas badania konsystenciji mieszanki betonowej metoda stozka opadowego po podniesieniu formy

opad stozka wyniost 18,5 cm, to konsystencja badanej mieszanki jest klasy
Klasy konsystencji mieszanki betonowej

A, S5 wg metody opadu stozka pomiarcwego
B. S4 (wg PN-EN 206-1:2003/42:2006)
C. S3 Klasa Opa:]::lnzka
D. S2 Sl 10:40
52 50-90
53 100150
54 160210
53 =220
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Zadanie 20.
Do czyszczenia stali zbrojeniowej zanieczyszczonej btotem nalezy uzy¢
A. opalarki.
B. piaskarki.
C. strumienia wody.
D. cieplego powietrza.
Zadanie 21,

Wymagane otulenie zbrojenia elementu zelbetowego zapewnia si¢, stosujagc w czasie montazu podktadki

dystansowe. Na rysunku przedstawiono podktadke dystansowa

A. stalowa.

B. betonowa.

C. 2z drewna sosnowego.

D. ztworzywa sztucznego.
Zadanie 22.
Na rysunkach przedstawiono wezet zbrojarski ] P

A. dwurzedowy.

B. krzyzowy. —(

C. martwy. 17T

D. prosty.

Lc
Widok Widok
z przodu z tylu

Zadanie 23.
Na rysunkach widoku i przekroju przedstawiono sposob przedtuzenia pretow przy pomocy polaczenia
spawanego _—

A. zaktadkowego dwustronnego. :

B. nakladkowego dwustronnego. — — % 8

C. nakladkowego jednostronnego. l'

D. zaktadkowego jednostronnego.
Zadanie 24.
Ktory srodek transportu stosuje si¢ do przewozenia mieszanki betonowej z wytworni zewnetrznej na plac
budowy?

A. Betonomieszarke.

B. Wozek dwukotowy.

C. Przeno$nik tasmowy.

D. Przenosnik kubetkowy.
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Zadanie 25.
Temperatura mieszanki betonowej w zaleznosci od temperatury wody i kruszywa
Temp. Temperatura wody ['C]

kruszywa | 5 | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 60 | 70 80

[°C] Temperatura mieszanki betonowej [°C]
5 5 6 9 11 14 16 19 22 24
10 8 9 12 15 17 20 22 25 27
L5 11 13 13 18 21 23 26 28 3l
20 15 16 19 21 24 20 29 31 34
30 21 23 25 28 30 33 35 38 40

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli temperatura mieszanki betonowej przy temperaturze kruszywa 20°C
i temperaturze wody 30°C wynosi

A, 19°C
B. 21°C
C. 25°C
D. 28°C
Zadanie 26.

Ile kilogramow domieszki przeciwmrozowej nalezy doda¢ do mieszanki betonowej sktadajacej sie z 10 kg
cementu, 40 kg piasku i 80 kg zwiru, jezeli ma ona stanowi¢ 1,5% masy cementu?

A. 015kg
B. 0.10kg
C. 1,50kg
D. 195kg
Zadanie 27.
Ktore kruszywo stosuje si¢ do betonow lekkich?
A. Grys.
B. Zwir.
C. Piasek.
D. Keramzyt.
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Zadanie 28.

Orientacyjny czas twardnienia betonu do osiggniecia wytrzymalosci 5 MPa

Czas (wardnienia belonu w dniach przy
Klasa cementu Wskaznik w/c temperaturze betonu
9°C 20°C
0,4 14 Ya
42,5R:1525R; 525N ’ .
) ’ 0,6 34 s
04 ] Y2
325R; 425N ’
o 0,6 2 1
0.4 2 1
325N
' 0,6 5 2

Korzystajac z tabeli, okresl orientacyjny czas twardnienia betonu do osiggni¢cia wytrzymatosci 5 MPa przy

uzyciu cementu klasy 32,5 R, temperaturze betonu 9°C i wskazniku wodno—cementowym réwnym 0,6.

A, 5dni.
B. 2 dni.
C. °4 dnia.
D. l_.-'g dnia.
Zadanie 29,

I Specyfikacja warunkow technicznych wykonania zbrojenia w slupach zelbetowych nieuzwojonych |
| (fragment) |
: ¢ Minimalna odlegtos¢ miedzy pretami wynosi 50 mm, a maksymalna nie moze przekracza¢ 400 mm. :
[ s Zbrojenie podiuzne stupow powinno by¢ wykonane z pretéw o srednicy 6+32 mm. |
: ¢ Srednica strzemion powinna byé hie mniejsza niz % najwigkszej Srednicy pretéw poctuznych i wynosié :
| nie mnigj niz 6 mm. |
| * Rozstaw strzemion nie powinien by mniejszy niz 20 minimalnych srednic zbrojenia podtuznego. _!

Ile powinna wynosi¢ minimalna $rednica strzemion w zbrojeniu stupa Zelbetowego nieuzwojonego, jezeli
najwicksza $rednica pretow podhuznych w tym zbrojeniu wynosi 30 mm?

A. 8mm
B. 7mm
C. 6mm
D. 5mm
Zadanie 30,

Objetosciowe proporcje zaprawy cementowo-wapiennej wynoszg 1 : 0,25 : 6. Ile wapna nalezy uzy¢ do
sporzadzenia takiej zaprawy z wykorzystaniem 500 dm”® cementu?

A. 100 dm’
B. 125dm’
C. 250dm’
D. 300dm’
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Zadanie 31.
Charakterystyka techniczna betoniarek o mieszaniu wymuszonym
I Pajemnosc rabocza Wyda:] o Maoe silnika
Typ betoniarki 1 techniczna KW
3
m>/h
BP-133
0 miessalniku 135 do 4,0 2.8
nieruchomym
_7
s 250 35,0 4,5
przeciwhiczna
RPM-25() 250 do 7,0 7.0
BPM-500 500 22,0 10,0
BP-ITI-500 AB 500 7,0-10.0 10,0
BP-1000 1000 2123 26,3

Korzystajac z tabeli okresl, ktéry typ betoniarki nalezy zastosowaé, aby w ciagu 1 godziny przygotowaé 8 m”
mieszanki betonowej.

A. BP-1000
B. BPM-250
C. BPM-500

D. BP-III-500 AB

Zadanie 32.

Dopuszczalne odchylenia wymiarow zbrojenia

Dopuszczalne wartosci odchylki

Wymiar tolerowany zbrajenia . .
v b od wymiaru nominalnego

Rozstaw pretdw podhuznych, poprzecznych i strzemion:

- przy srednicy preta d < 20 mm =10 mm

- prey Srednicy preta d >> 20 mm =0.5d
Ile wynosi dopuszczalna wartos¢ odchylenia od wymiaru nominalnego rozstawu strzemion zbrojenia

wykonanych z preta o srednicy 22 mm?

A, £10mm
B. £11 mm
C. £20mm
D. £22mm
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono gigcie preta zbrojeniowego przy uzyciu

A. gietarki recznej. 5 4
B. ptytki z bolcami.

C. klucza zbrojarskiego.

D. gietarki mechanicznej.
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Zadanie 34,
Przyspieszanie dojrzewania betonu komorkowego prowadzone w specjalnych komorach przy zastosowaniu

podwyzszonego cisnienia i pary wodnej o wysokiej temperaturze nazywane jest

A. studzeniem.

B. prasowaniem.

C. autoklawizacjg.

D. wibroprasowaniem.

Zadanie 35.
Wibrator wglebny przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

A. B. s D

Zadanie 36.

Minimalny czas pielegnacji betonu w zaleznosci od rodzaju zastosowanego cementu
wg PN-EN 13670:2011

Warunki atmosferyczne Minimalny czas pielegnacji [dni]
Naslonecznienie | Wiatr Wilgotnos.c Sodzaj cement
wzgledna powietrza | CEMI | CEMII | CEMIII
silne silny <50% 2 4 5
srednie sredni 50-80% 1 3 4
stabe staby > 80% 1 2 3

Ile wynosi minimalny czas pielegnacji betonu wykonanego z cementu CEM II przy wzglednej wilgotnosci
powietrza wynoszacej 75%?

A, 2dni.
B. 3 dni.
C. 4 dni.
D. 5 dni.
Zadanie 37.

Ktorego urzadzenia uzyto do zageszczania mieszanki betonowej w sytuacji przedstawionej na rysunku?
Listwy wibracyjnej. / D
Stohu wibracyjnego. 7 -
Wibratora wglebnego. 7 e
Wibratora przyczepnego. / (@

7

cawp
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Zadanie 38.
Ktory element betonowy przedstawiono na rysunku?

A. Kraweznik drogowy.
B. Belke nadprozows.
C. Belke stropowa.

D. Pustak $cienny.

Zadanie 39,

Pobrano z arkusze24.pl

Ktorag metodag wykonywana jest naprawa rys i peknig¢ na elemencie betonowym przedstawionym na

rysunku?

A. Metodg iniekcji.

B. Metoda impregnacji.

C. Poprzez zastosowanie torkretowania.

D. Poprzez natozenie powtoki hydrofobowe;.
Zadanie 40.

Koszt robocizny podczas pielggnacii 1 m’ Swiezego betonu wynosi 2,00 zI. Ile wyniesie koszt robocizny przy
pielegnacji powierzchni stropu, ktérego rzut przedstawiono na rysunku?

A. 616,00 zt
B. 676,00 zt
C. 712,00zt
D. 748,00 zt

¥

200,

1700
1400
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